
Zpráva o stavu výstavby obchvatu, 
aneb kdy už po něm budeme konečně jezdit?

Jistě jste si všimli, že výstavba obchvatové komunikace našeho města zase postoupila a na první pohled to vypadá, že 
se již blížíme k závěru. Opak je však pravdou. K 31.7.2022 bylo prostavěno 42.006.995,42 Kč bez DPH. Stále zbývá 
proinvestovat téměř 20 mil. Kč.

Aktuálně řešenými problémy je odvodnění pod křižovatkou s ulicí Masarykova, likvidace dešťových vod podél stáva-
jící komunikace na ul. Opavské, sjezdy z obchvatu na okolní pozemky a mnoho dalšího. Dobrou zprávou je, že hlavní 
těleso obchvatové komunikace je téměř hotové. V době, kdy čtete tyto řádky, by mělo být hotové i svislé a vodorovné 
dopravní značení. 

Právě intenzivně jednáme se zhotovitelem stavby a dalšími zainteresovanými úřady o předčasném užívání dílčí části 
stavby tak, aby mohl být obchvat již na podzim tohoto roku používán. A to je skvělá zpráva pro nás všechny, zejména 
pak pro obyvatele ulic Opavská, Svobody, Leskovská a všech ulic přilehlých, jejíchž občané jsou roky obtěžováni nad-
měrnou, zejména kamionovou dopravou. 

Na závěr mi dovolte doplnit a informovat. Na Facebooku probíhá debata nejen našich občanů ohledně odvodnění ob-
chvatu na ulici Opavská a ohledně smyslu naprojektovaných zatáček při příjezdu k obchvatu jak z ulice Opavská, tak 
z příjezdu směrem na Leskovec.

Srážková voda na Opavské ulici bude řešena úpravou stávající příkopy, na jejím konci se osadí vtoková jímka (lapač 
splavenin) s přepadem. Voda, která nebude přirozeně vsakovat, bude tímto přepadem v případě přívalového deště nebo 
odtávání sněhu odtékat do stávající kanalizace. 

Tvar napojení na ul. Opavské a na opačném konci Leskovské, se dnes může zdát pro řidiče jako nepřirozený, tedy když 
se „kličkuje“ od benzínové pumpy do Horního Benešova a od Leskovce do Horního Benešova. Jakmile se obchvat 
otevře, tak to budou běžné křižovatky, kde přibude po dokončení stavby tzv. vodorovné značení (bílé čáry na silnici) 
a svislé značení (dopravní značky), kdy řidič přijede z Horního Benešova k hlavní silnici (obchvatu) a bude dávat před-
nost vozidlům na obchvatu. 

starosta
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Poslední slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
naposledy v tomto volebním období k Vám promlouvám prostřednictvím Zpravodaje jako starosta našeho města. Když 
jsem v listopadu 2018 nastupoval na Radnici, ani ve snu mě nenapadlo, že mě čeká nejnáročnější, avšak zároveň nejzají-
mavější profesní období v mém životě. Budu na toto období vzpomínat jako na čtyři roky plné nových výzev a zkušeností, 
známostí a přátelství. Byla to doba, kdy se nám většina věcí podařila. Doba, kdy jsem chodil do práce relativně rád.

Mohl bych tady přehledně vypsat, co všechno jsme společně dokázali, postěžovat si na chování opozice apod. Myslím 
si ale, že to není třeba. Každý, kdo dění trochu sledoval a podíval se kolem sebe, vidí, že se toho udělalo hodně. Již jsme 
totiž nemuseli řešit různá udání, odpovídat na otevřené dopisy, osobní nenávisti bylo pomálu. Měli jsme tak čas na práci 
a stavěli a rozvíjeli jsme infrastrukturu města, která bude sloužit nám všem na desítky a desítky let dopředu. Při každé 
procházce městem uvidím výsledky naší práce, a to mě těší.

Ono to možná vypadá, že jde všechno samo, ale ubezpečuji Vás, že to tak v žádném případě není. Za každou realizo-
vanou akcí, jako je stavba chodníku, slavnosti města, nebo organizace dechovky nejen pro naše seniory, jsou desítky 
hodin příprav. 

Celou dobu jsem kolem sebe měl a mám bezvadné lidi, s kterými se dá tvořit a nestojí za nimi jen plány, ale spous-
ta hmatatelných výsledků a vykonané práce. Děkuji Vám občanům našeho města za podporu. Děkuji všem kolegům 
z městského úřadu za spolupráci. Děkuji místostarostovi Miroslavu Petrovi, bez kterého by se neudělala ani polovina 
investičních akcí a který mě naštěstí brzdil v mých mnohdy svérázných nápadech. Děkuji svojí manželce a omlouvám 
se, že jsem nebyl moc doma.

Za realizaci většiny akcí v Horním Benešově stojí stále stejná skupina lidí, z nichž to mnozí dělají opravdu bez nároku 
na odměnu. Jim patří také velký dík a obdiv za ochotu dělat něco pro nás, a to ve svém volném čase. Dobře mě znáte, 
chci aby byl Horní Benešov kvalitním místem pro život. A proto kandiduji na starostu. Prosím přijďte k volbám. 
Ať už budete volit mě, nebo moje konkurenty. Využijte svoji jedinečnou možnost ovlivnit místo, kde společně žijeme, 
žijí naše děti, rodiče a vnoučata, místo, kde mnozí chceme zůstat celý život.  

V tomto předvolebním Zpravodaji opět naleznete přehled uskutečněných akcí ať už kulturních a investičních, tak infor-
mace ze školy i z úřadu. Přílohou jsou i volební letáky kandidujících sdružení a stran. Všem zájemcům o výstavbu FVE 
v katastru města jsme dali možnost představit svoje záměry. Škoda, že podklady dodal jen jeden z nich.
Děkuji

Pavel König, Váš starosta

Krátce z města

VO – 1e. etapa

Společnost ČEZ plánuje ještě tento rok zakopat vedení elektřiny do země na ulicích Opavská, Sosnovská, části ulice 
Tyršova a Jiráskova. Druhá etapa zakopávání proběhne podle aktuálních informací na jaře příštího roku na ulicích Hu-
sitská a Svobody. Celou akci budou doprovázet různá omezení. Dojde i k překopání silnice. Ve všech případech máme 
v plánu celoplošnou opravu komunikací. 

Začala výměna veřejného osvětlení

Souběžně s akcí ČEZu, kdy dojde k zakopání vedení elektřiny do země, proběhne na náklady města i výměna veřejného 
osvětlení. Celkově dojde k zhuštění sloupů VO a umístění nových úsporných LED svítidel. Celá akce proběhne v příš-
tích 3 letech a město za toto uhradí téměř 27 mil. Kč. Ještě letos se mohou například těšit na nová světla obyvatelé byto-
vých domů na konci Opavské ulice, kteří tam bohužel zatím žádná světla nemají a po večerech si musí svítit mobilem.

Nový web města

Město zahájilo v září zkušební provoz nových webových stránek města. Podívejte se: www.hbenesov.cz

Zprávy z radnice
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Nové chodníky

V polovině prázdnin byl dokončen nový chodník podél krajské komunikace II/459 od areálu firmy HOBES spol. s r.o. 
směrem ke křižovatce na Krnov. 

Téměř 200 m dlouhý chodník bezesporu přispěje ke zvýšení bezpečnosti pohybu pěších občanů bydlících v části Luhy 
i všech zaměstnanců blízké strojírenské firmy.

Na konci prázdnin byl konečně dokončen chodník na ulici Nerudova. Stejně tak byla dokončena rekonstrukce příjezdo-
vé komunikace a chodníku u mateřské školky. V areálu vznikla nová parkovací místa, kruhový objezd a celý komplex 
školky je teď uzavřen brankou a plotem. Cílem akce bylo dostat děti a rodiče na chodník a auta na cestu mimo chodník. 
A to se podařilo.

Milostivé 
léto II

Vztahuje se jen na platby 
exekutorovi, které odešlete 
od 1. září do 30. listopadu 
2022 dle níže uvedených 
pravidel!

Máte jedinečnou a současně i poslední 
šanci na úhradu svých dluhů bez vyso-
kých poplatků. Pokud se budete řídit níže 
uvedenými čtyřmi kroky, nebudete muset 
platit vysoké úroky a penále. To všechno 
vám státní firmy a veřejné instituce od-
pustí, tedy pokud od 1. 9. do 30. 11. uhradí-
te celou svoji zbývající jistinu dluhu (tedy 
původní dluh bez úroků, penále apod.)  
a k tomu zaplatíte poplatek 1 815 Kč exe-
kutorovi, což je zpravidla výrazně méně 
než původní vymáhaná částka.

www.milostiveleto.cz

Kdo může Milostivé léto II využít?
■ Občan s exekucí, který není v insolvenčním řízení (oddlužení).

Milostivé léto II se vztahuje na exekuce zahájené před 
28. říjnem 2021 kvůli dluhům u…
■ Státu, samospráv, měst, úřadů.
■ Státních fondů a příspěvkových organizací, veřejných škol.
■ Městských, státních a polostátních firem (např. ČEZ, České dráhy 
 či dopravní podniky).
■ Zdravotních pojišťoven, státních nemocnic.
■ Českého rozhlasu či České televize.

Milostivé léto II
Jak máte postupovat? Milostivé léto II ve čtyřech krocích
1. Doporučeným dopisem nebo (případně mailem nebo osobně) sdělte exeku- 
 torovi, že využijete Milostivého léta II. Požádejte u konkrétní exekuce o vyčíslení 
 dlužné jistiny a sdělení čísla účtu, na který peníze poslat. Vzor dopisu najdete 
 na www.milostiveleto.cz. 
2. Od 1. 9. do 30. 11. 2022 zaplaťte svoji dlužnou jistinu a částku 1 815 Kč na účet  
 exekutora. Do poznámky uveďte např. „Úhrada jistiny – Milostivé léto, vaše  
 jméno a příjmení“. POZOR – zbývající dlužnou částku musíte uhradit celou,  
 částečná úhrada na odpuštění poplatků nestačí!
3. Pro jistotu informujte exekutora o zaplacení vašeho dluhu doporučeným  
 dopisem a kopii si uschovejte.
4. Exekutor následně vydá rozhodnutí, kterým potvrdí splacení Vašich dluhů. 
 Tím vám bude prominutá platba za ostatní poplatky a dluh je zaplacený.

Potřebujete se na něco zeptat nebo pomoc? 
Na dluhové lince 770 600 800 vám rádi poradí, bližší informace najdete 
také na www.milostiveleto.cz 

Co dělat, když…
Dlužnou částku jste už dávno zaplatili a máte exekuci „jen“ 
na příslušenství (poplatky).
Takové exekuce se budou od 1. září 2022 považovat za uhrazené, a to i bez požádání.

Exekutor nekomunikuje?
■ Když požádáte exekutora o sdělení výše zbývajícího dluhu do 15. listopadu 2022  
 a on do 15 dnů neodpoví, tak se lhůta k úhradě dluhu prodlužuje o počet dnů,  
 o který soudní exekutor lhůtu 15 dnů překročil, a neskončí dříve než 5 dnů ode  
 dne, kdy jste odpověď obdrželi. 

Příklad: 
Pan Malý informoval exekutora o svém záměru využit  
Milostivé léto a poprosil o údaj o výši dluhu. Exekutoro-
vi byl dopis doručen dne 13. listopadu a panu Malému 
odpověděl až 30. listopadu. Odpovědět trvalo 17 dnů. 
Pan Malý má však čas zaplatit svůj dluh do 5. prosin-
ce, protože exekutorovi trvalo dlouho, než odpověděl.

■ Když exekutor vůbec neodpoví: je možné podat  
 podnět či stížnost u Exekutorské komory České  
 republiky.

Info: 
Do milostivého léta 

se nejspíše dobrovolně zapojí 
i některé banky – Moneta Money 

Bank, Komerční banka,  
Česká spořitelna či ČSOB. 

Na detaily je potřeba se zeptat 
u konkrétní banky 

a postupovat podle jejich 
pokynů, podmínky výše 

uvedené se na toto 
vztahovat nebudou.

Zprávy z radnice
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Uvítací cedule

Staré, rozbité a nečitelné uvítací cedule u vjezdu do našeho města nahradily nové. Jak se Vám líbí?

Projektová dokumentace – smutečka

V polovině prázdnin jsme obdrželi konečnou verzi projektové dokumentace pro stavbu nové smuteční síně a kolumbá-
ria. Nejen z důvodu Covidového období celý proces trval o téměř dva roky déle než je běžné. Situace na stavebním trhu 
je však nyní úplně odlišná. 

Vnímáme, že se zejména z důvodu růstu cen a vlivem Covidu změnilo i chování pozůstalých. Projekt jsme nechali 
rozdělit na dva objekty a to Smuteční síň a Kolumbárium. Kolumbárium postavíme hned příští rok. O postupu ohledně 
nové smutečky musí co nejdříve rozhodnout nové zastupitelstvo, které vzejde ze zářiových voleb.

Příjmy a výdaje

Město na konci července hospodařilo s příjmy 36.783.587 Kč a výdaji 36.174.756 Kč. Připomínám, že máme z předcho-
zích let na účtě přichystané prostředky na další opravy a investice v celkové výši přesahující 50 mil. Kč.

Kompostéry

Po době čekání jsme se konečně dočkali kompostérů, které pro Vás získalo město zdarma. Kompostéry jsou vydává-
ny v areálu SMHB ve stanovený čas a to všem osobám na základě dříve projeveného zájmu. Podmínkou je, abyste se 
o kompostér příštích 5 let starali. 

Pokud jste se do akce nepřihlásili, ale i přesto máte o kompostování zájem, kontaktuje projektovou manažerku, paní Bc. 
Dundálkovou.

Omezení dopravy na cestě na Lesní domky

Není to tak dávno, co jsme opravili starou a rozbitou cestu na lesní domky. Přiznám se, že jsem byl, a to jistě nejen já, 
překvapen okamžitým zvýšení četnosti dopravy automobilů nejen občanů Horního Benešova a Sosnové, kteří si tak 
krátí cestu. 

Někteří řidiči navíc vůbec nerespektují zvýšený pohyb chodců, malou šířku silnice a jezdí tam jako blázni.
Na základě konzultace s obcí Sosnová a majiteli přilehlých zemědělských pozemků jsme zahájili proces o změně třídy 
místní komunikace. Chceme, aby tam již auta nejezdila.

Zprávy z radnice
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………………………………………………………………………………………………………….. 
 

Počet míst je omezen na 7 dvojic (děti od 6 let). Proto prosíme zájemce,  
aby svou účast potvrdili do úterý 13. ZÁŘÍ a to osobně  

v MIC a knihovně, tel.: 702 131 103, e-mailem: mic@hbenesov.cz. 
 

Těšíme se na Vás 

 

ZVEME VÁS NA BESEDU 
 

VYUŽITÍ MONTESSORI 
POMŮCEK PŘI PROCVIČOVÁNÍ 

PAMĚTI 
 

(MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ S DĚTMI) 
 

15. ZÁŘÍ 2022 
 OD 16.00 – 17.30 HOD 

 
 

BESEDOU VÁS PROVEDE: 
Mgr. Renata Rychlíková 

 

Místo konání: 
 

Městské IC a knihovna 
Masarykova 32, Horní Benešov 

 

Druhy paměti 

──── 

Smysly a jejich 
procvičování 

──── 

Komunikace  

aneb jak správně 
komunikovat 

──── 

Praktické využití 
pomůcek 

──── 

FOSANIMA O.P.S. 
LIDICKÁ 25 
BRUNTÁL 

603 816 550 

WWW.FOSANIMA.CZ 

 

Kniha Bruntál a jeho okolí z nebe

Naše město se stalo partnerem knihy Bruntál a jeho okolí z nebe. 
Jedná se o unikátní knihu plnou nádherných fotografií přibližu-
jících naše město a jeho nejbližší okolí z trochu jiného pohledu 
– z ptačí perspektivy. 

Kniha nám tak přinese možnost uvědomit si krásu míst kde mno-
zí prožíváme svůj život. Křest knihy proběhne na začátku října 
a v prodeji bude nejen v MICaK.

• Historicky první školní fórum pod taktovkou Národní sítě zdravých měst proběhne na naší základní škole 20.9.2022. 
Cílem akce je zapojení dětí do dění ve městě a jejich motivace k zpracování návrhů na zlepšení některých činností či 
lokalit v Horním Benešově. 

Školní fórum proběhne dle metodiky asociace Národní sítě Zdravých měst ČR, jejíž členem jsme od tohoto roku. Pilot-
ního fóra se zúčastní i předseda Národní sítě zdravých měst pan Petr Hermann. Cílem je učit mladé spoluobčany zajímat 
se o město a svět kolem sebe, učit je diskutovat o problémech a návrzích na zlepšení. Fórum se bude skládat ze dvou 
částí, část řešící školu a následně část o městě. 

Žáci v pracovních skupinkách společně debatují nad tím, co se jim na škole líbí, v čem jim přijde zajímavá a poté vytvo-
ří obdobný seznam věcí, které jim ve škole chybí. Napíší, co by chtěli například opravit, zrenovovat nebo nově zakoupit. 
V druhém bloku školního fóra je hlavním tématem město. 

Následně proběhne hlasování, přičemž každý účastník fóra má dva hlasy, které přiřadí těm návrhům, které mu připadají 
nejdůležitější. Poté bude následovat dotazníkové šetření napříč školou. Ty nejdůležitější návrhy a nápady převezme vedení 
školy, které s nimi bude dále pracovat. Součástí projektu je rovněž debata týkající se jednotlivých témat se zástupci města.

Zprávy z radnice
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• Město uzavřelo Smlouvu s Hasičským záchranným sborem ČR, který našim hasičům daroval 2 ks radiostanic v cel-
kové hodnotě 120.733 Kč.

• Město schválilo darovací smlouvu na poskytnutí daru ve výši 3000 Kč pro Mikroregion Slezská harta na organizaci 
akce Festival dračích lodí 2022.

• Město schválilo dodatek smlouvy o dílo k akci „Výtah v objektu budovy 1. stupně ZŠ“. Předmětem dodatku je pro-
dloužení termínu dokončení díla z důvodu přerušení prací v době provádění archeologického výzkumu.

• Město schválilo dodatek smlouvy o dílo akce „Rekonstrukce příjezdové komunikace a zpevněných ploch v areálu 
mateřské školy“. Předmětem dodatku jsou více práce v hodnotě 285.739 Kč. a méně páce v hodnotě 221.750 Kč.

• Město schválilo dodatek smlouvy o dílo akce „Vzduchotechnika a chlazení v budově kuželny“. Předmětem dodatku 
jsou méně práce v hodnotě 15.753 Kč.

• Město schválilo darovací smlouvu mezi městem a Římskokatolickou farností Horní Benešov na částku 50.000 Kč. Dar 
města bude použit na rekonstrukci oltáře v kostele.

Nový plot hřiště

Nejen nové oplocení získalo dětské hřiště u školní jídelny. Celá revitalizace našeho nejmenšího hřiště přišla na  
100.000 Kč.

Zvýšení počtu kontejnerů a nová kontejnerová stání

Na základě přání a požadavků občanů dojde v září k navýšení počtu kontejnerů na tříděný odpad. Zároveň připravíme 
nové odstavné plochy pro tyto kontejnery například v Luhách u bytovky, na Šibeníku a u fotbalového hřiště.

Zprávy z radnice
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Volby

Volby do zastupitelstev obcí a do 1/3 Senátu Parlamentu České republiky vyhlásil Prezident republiky svým rozhodnu-
tím ze dne 13. dubna 2022, publikovaným ve Sbírce zákonů pod číslem 81/2022 Sb. Sbírka zákonů byla rozeslána dne 
13. dubna 2022. 

Volby do zastupitelstev obcí a senátu se konají v pátek 23. září 2022 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 
24. září 2022 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 

Případné druhé kolo voleb do senátu se koná v pátek 30. září 2022 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 
1. října 2022 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 

Do zastupitelstva města Horní Benešov je voleno 15 členů. 

Hlasovací lístky Vám budou doručeny nejpozději 20. září 2022 do domovních schránek. 

Přenosná volební schránka

Ze závažných, zejména zdravotních důvodů, může volič požádat Městský úřad Horní Benešov, a ve dnech voleb přísluš-
nou okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. 

V těchto případech vyšle okrsková volební komise k voliči své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou 
a hlasovacími lístky, aby i tento volič mohl odvolit. 

Požadavky o přenosnou volební schránku učiněné přede dnem voleb přijímá Odbor vnitřních věcí prostřednictvím paní 
Gabriely Kalužové (tel. 554 773 080).

Zprávy z radnice
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Síťování šibeník 2

Na konci prázdnin došlo k dokončení první etapy zasíťování nové lokality 
pro výstavbu rodinných domů. V lokalitě s pracovním názvem Šibeník 2, 
která vznikla na ploše bývalého fotbalového hřiště, bude celkem 8 staveb-
ních pozemků. 

V první etapě jsme vybudovali vodovod a splaškovou kanalizaci. Celou 
akci zrealizovala na základě veřejné zakázky společnost Hydrospol spol. 
s r.o. ze Starého města za vysoutěženou cenu 2.582.329,90 Kč bez DPH. 

Ihned po předání budeme pokračovat silnicí, veřejným osvětlením, chod-
níky atd. abychom mohli pozemky prodat zájemcům, kteří by tak mohli 
již v létě příštího roku začít stavět. Zároveň je třeba dodat, že jsme před 14 
dny dostali informaci z Ministerstva pro místní rozvoj o obdržení dotace 
na pokrytí části nákladů na zasíťování lokality ve výši 1.200.000 Kč. A to 
je skvělá zpráva.

Výstavba nového parkoviště na křižovatce 
ulic Svobody a Masarykova se opozdila

Již v minulém Zpravodaji jsme Vás informovali o záměru města postavit v nároží křižovatky ulic Svobody a Masaryko-
va plochu pro parkování vozidel. O této akci se mluvilo roky. Stavba parkoviště, které bude sloužit především pro ob-
sluhu přilehlých ploch občanského vybavení, (sídliště, městský hřbitov, stanice obvodního oddělení Policie ČR apod.) 
měla být zahájena v polovině prázdnin. 

Bohužel nám vítěz veřejné zakázky, společnost BERKASTAV s.r.o. pár hodin před předáním staveniště stroze oznámila, 
že od zakázky z několika různých důvodů odstupuje. Svůj osobní názor na tento jejich krok zde do Zpravodaje však 
raději psát nebudu. Zájemcům rád sdělím osobně. 

Stavba parkoviště však započala s měsíčním zpožděním na začátku září. Zhotovitelem se stala druhá firma v pořadí a to 
JR STaKR s.r.o. z Bruntálu. Výstavba by měla trvat do poloviny listopadu.

Zprávy z radnice
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Parkoviště Opavská

Dva roky trvala příprava projektové dokumentace na nové parkoviště k panelovým domům na Opavské ulici. Aktuální 
situace, kdy mnozí obyvatelé domů parkují přímo na Opavské ulici, není šťastná. V těchto místech musíme stejně jednou 
vybudovat chodník, který zde logicky chybí. Zejména v zimě je pohyb po ulici kolem zaparkovaných aut nebezpečný. 

Nedostatek parkovacích míst, který se již nyní projevuje parkováním mimo vyhrazené plochy, chceme řešit vybudová-
ním nových, celkem 17 stání, na volné ploše mezi domy č.p. 491 a 481, 482 (viz přiložený výkres). Toto řešení má jednu 
nevýhodu a to, že parkoviště zabere část zelené plochy. Tato plocha v bezprostřední blízkosti silnice je však v současné 
době nevyužívaná a vzhledem k blízkosti silnice se nedá předpokládat, že tam vznikne nějaká odpočinková část s lavič-
kami a pískovištěm pro děti. 

Dosavadní volný prostor zeleně vedle domu č.p. 490 a za ním tak zůstane zachován a může tak sloužit ke hře dětí, pose-
zení na lavičkách apod. V rámci navrženého řešení parkoviště počítáme i s osvětlením parkoviště, umístěním dohledové 
kamery a přípravou pro budoucí možnost instalace nabíječky pro elektromobily.

Stavba takového místa pro parkování má však i své odpůrce, zejména z řad obyvatel přízemních bytů. Proto musíme 
dále jednat o možnostech úprav (živý plot, parkování couváním atd.), aby nebyl nikdo touto veřejně prospěšnou stavbou 
poškozen.

Zprávy z radnice



Hornobenešovský zpravodaj str. 10

Některé výkony nezaostávají za registrovanými hráči a sami jsme zvědaví, jak dlouho budou na zrekonstruované ku-
želně odolávat rekordy na 60 hodů. Další významnou akcí je Ježíšek cup, který pobaví o vánočních svátcích všechny 
příznivce kuželek. 

Kvalitu zrekonstruované kuželny prověří nejprve tradiční Memoriál, který se koná na přelomu srpna a září a od  
17. září začnou na ostro všechny soutěže. Přijďte se i vy podívat do nově vybavených prostor kuželny v Horním Bene-
šově a zahrajte si tuto tradiční hru.

Miroslav Petřek, ml.

Nově zrekonstruovanou kuželnu již kuželkáři vyzkoušeli 

Naše město se může od začátku prázdnin pyšnit kompletně zrekonstruovanou kuželnou. Klub kuželkářů má ve městě 
dlouholetou tradici a v současné době má kolem 50 aktivních členů. Po 17 letech od stavby nové kuželny se městu po-
dařilo komplexně zrekonstruovat dráhy včetně automatického systému stavění a ovládání celé hry. 

Kompletně nová je i  zduchotechnika. Kuželna je přístupná i veřejnosti a tuto příležitost využívají také mimobenešovští 
hráči. Celková výše investice přesáhla 3,5 mil. Kč. Kuželnu nevyužívají pouze registrovaní hráči, ale velice oblíbená je 
i Liga amatérů. Momentálně se hrají 1. a 2. liga, které se účastní 20 družstev po 4 hráčích. 

Poděkování:

Vážení a milí členové Tělovýchovné jednoty Horního Benešova, oddílu kuželek. Děkuji Vám za Vaši pomoc při 
úklidu po rekonstrukci kuželny v našem městě. 

Děkuji Vám za to, že jste obětovali svůj volný čas v době letních dovolených. Váš přístup je pro mě i město zárukou, 
že se o kuželnu budete další roky dobře starat. Přeji, ať Vám nové vybavení kuželny přináší jen samou radost a super 
sportovní výsledky. 

Jarmila Kocourková, správce sportovišť

Zprávy z radnice
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Výtah 1. stupně na ZŠ

Městu Horní Benešov se na základě úspěšné žádosti o dotaci podařilo získat finanční podporu ve výši 95 % z Minister-
stva pro místní rozvoj na projekt „Výtah v objektu budovy 1. stupně ZŠ a MŠ Horní Benešov„. Při provádění zemních 
prací narazila realizační firma na kosterní pozůstatky a kamenné základy hřbitovní zdi v prostoru výkopu jámy. K ohle-
dání byl přizván tým archeologů, který provedl ohledání a průzkum odkrytého stavu. Stavební práce zdárně pokračují 
a termín dokončení stavby bude první půlka září.

Mapa stabilního katastru – severně od kostela je dodatečně vykreslena 
budova školy (č. 249), která překrývá linii hřbitovní zdi. Dno výtahové 
šachty s dochovaným základovým zdivem ohrazení hřbitova, na ni posta-
vené základové zdivo školy.

Barbora Janková      

Tečkování a kreslení mandal

MĚSTSKÉ IC A KNIHOVNA HORNÍ BENEŠOV
POŘÁDÁ KREATIVNÍ KURZ

od 15 do 18 hod5. října 2022 zápisné 150,- Kč

s paní Lucií Klepáčkovou

Svou účast, prosím, potvrďte
osobně v MIC a knihovně,

 tel. 702 131 103 
nebo e-mailem mic@hbenesov.cz

 ,,IT IS MY WAY", slavnostní zahájení výstavy
obrazů paní Taťány Dumonceau.

Turnaj ve stolní hře ,,Člověče nezlob se!"

Tečkování mandal - Kreativní kurz 
pod vedením Lucie Klepáčkové. 

Výroba cestovních piškvorek - Kreativní kurz
pod vedením Lucie Klepáčkové.

TÝDEN KNIHOVEN (3. - 7. 10. 2022)
v Městském IC a knihovně, Horní Benešov

pondělí

úterý

středa

čtvrtek

pátek Burza knih.

 Po celou dobu akce bude  v knihovně probíhat
registrace čtenářů zdarma a knižní amnestie.

17 hod

15 hod

15 hod

15 hod

10 hod

Zprávy z radnice
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Pivní maraton

V sobotu 13. srpna proběhl „první“ ročník pivního maratonu, který se od 
loňského „nultého“ ročníku trochu pozměnil. Zúčastnění měli přidáno jedno 
stanoviště navíc a to na fotbalovém hřišti, kde zároveň proběhlo ukončení. 
Základní myšlenkou akce bylo užít si s rodinou nebo přáteli jedno víkendo-
vé odpoledne s trochou srandy a zároveň podpořit místní hospůdky i místní 
spolky, které se mohly takto prezentovat. 

Cílem maratonu bylo ve stanoveném čase navštívit a vypít šest piv ve čty-
řech zapojených hospůdkách a na dvou stanovištích. Jednalo se o hospodu 
U Oříška, hospodu Konečná u Koťasa, hospůdku Na Lékárně, hospodu Na 
Kovárně, stanoviště Areál mladých Luhy a stanoviště na fotbalovém hřišti 
SDH + SRPDŠ. V každé hospodě i na stanovišti čekalo na soutěžící ke ka-
ždému pivu malé překvapení ve formě občerstvení, ale i drobné úkoly na 
zručnost a dovednost. 
Bylo na Vás, jakou trasu jste si zvolili a kterou hospodu navštívili jako první. 

Potěšilo nás, že se vydali nejen jednotlivci nebo celé rodiny, ale i týmy, které 
zvolili stejné oblečení a další rekvizity. Na trase bylo přes 100 soutěžících 
a ti, kteří do 18:45 vhodili vyplněnou hrací kartu do krabice na fotbalovém 
hřišti, pak mohli vyhrát 14 cen z toho 3 poukazy na 60 piv ve své oblíbené 
hospodě a nebo hlavní cenu, kterou byla LCD  televize. Celou akci ukončil 
troj koncert kapel LAUTR, DORIEN a naše skupina MARATON zde natá-
čela svůj nový videoklip.  

Ještě jednou děkujeme všem hospodským, místním spolkům, pivní hlídce a organizátorům za pomoc s organizací této 
akce. Zároveň děkujeme místním sponzorům paní Radmile Kopčové a hlavnímu sponzorovi Bioplynová stanice Horní 
Benešov. Počasí nám moc nepřálo, ale účastníky závodu to neodradilo a za to jsme moc rádi.

Revitalizace vodní nádrže Luhy v k. ú. Horní Benešov

Na podzim tohoto roku je plánováno vypsání výzvy Mi-
nisterstva zemědělství „Podpora opatření na rybnících 
a malých vodních nádržích ve vlastnictví obcí“. V  rámci 
této výzvy bychom chtěli podat žádost o dotaci na projekt 
„Revitalizace vodní nádrže Luhy v k. ú. Horní Benešov“. 

Jedná se o vodní nádrž za dílnami bývalého odborného 
učiliště v Luhách.  Výše podpory Ministerstva zemědělství 
činí až 80 % uznatelných nákladů projektu. V současné 
době je zpracovávána aktualizace rozpočtu a vyjádření do-
tčených orgánů. Autorkou projektové dokumentace je paní 
Dagmar Dobešová z Olomouce. 

Hlavní cíle projektu:
1) Obnova retenční kapacity nádrže – zvýšení retenční a akumulační schopnosti krajiny
2) Odbahnění dna
3) Stabilizace břehů nádrže biotechnickým opevněním – zabránění abraze a sesuvu břehů do nádrže
4) Stabilizace břehů koryta Sítiny na přítoku i odtoku z nádrže kamenným opevněním
5) Rekonstrukce technických objektů nádrže sanací

Vodní nádrž tvoří významný krajinotvorný prvek v našem městě, který vyžaduje obnovu. Momentální vrstva sedimentu 
zmenšuje obsah nádrže a výrazně omezuje její retenční funkci. Nádrž byla vybudována v 80. letech 20. století. Celková 
plocha dna je cca 1650 m2.

K. Dundálková

Zprávy z radnice
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Nové herní prvky pro děti 

Protože se snažíme, aby v našem městě bylo kvalitní zázemí pro trávení volného času pro rodiny s dětmi, postupně 
rozšiřujeme množství herních prvků na jednotlivých hřištích. Na ul. Svobody bylo pískoviště již ve špatném stavu, bylo 
tedy vyměněno za nové, certifikované pro veřejná hřiště. V nedávné době přibyla lanová dráha v parku Masarykova, 
která se od samotné instalace těší velké oblibě dětí. 

Nosnost této celokovové lanové dráhy je 54 kg a je určena pro děti od 3 do 14 let. Především na mladší děti v parku 
Masarykova čeká veselá barevná mašinka s vagónkem. Tuto nám dodala společnost MONOTREND s.r.o. Tišnov a je 
taktéž kovová, s dlouhou životností. 

V horkých letních dnech přijde jistě vhod pítko, které bylo umístěno nedaleko prostoru pro opékání. Park Masarykova 
je nyní vybaven prvky pro všechny věkové kategorie:

- pískovištěm s kladkou a mašinkou pro nejmenší, 
- herními sestavami se skluzavkou, prolézačkami a houpačkami pro děti od 3 let věku, 
- pexesem a dalšími edukativními tabulemi, cvičícími a posilovacími prvky pro všechny věkové kategorie
- cvičícími prvky pro seniory.

Pro cyklisty jsme přidali stojany na kola a proběhla zde také výsadba zeleně.
Park Masarykova je uceleným komplexem pro celé rodiny a my jsme rádi, že je tak hojně navštěvován.

K. Dundálková

Zprávy z radnice
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zámeku Janovice u Rýmařova

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ

V GALERII 
MĚSTSKÉHO IC A KNIHOVNY

 
Masarykova 32
Horní Benešov

12. - 29. ZÁŘÍ 2022

Ondřeje Bačíka st.- iniciátora oprav 

Dokumentace obsahuje fotografie postupu oprav,
zabezpečení a úklidu zámku Janovice v letech 2010-2012

Vernisáž výstavy proběhne
v pátek 9. září 2022 

v 17.30 hodin
 

slavnostní otevření výstavy obohatí
hrou na kytaru paní 

Lenka Lebedová, dipl.um.

It is my way

na slavnostní otevření výstavy 
paní Taťány Dumonceau

Městské IC a knihovna, Horní Benešov
vás srdečně zve do galerie

 3. října 2022 v 17 hodin

Výstava potrvá do 18. listopadu 2022
 

Přírodní zahrada v mateřské škole

Naše Základní škola Horní Benešov se zapojila do projek-
tu s názvem „Zahrada v přírodním stylu“, na kterou dosta-
la dotaci ze Státního fondu životního prostředí ČR. Cílem 

projektu je přeměna současné zahrady mateřské školy na 
přírodní zahradu, kde se děti z mateřské školy přiblíží při-
rozenému prostředí přírody. Děti se zde budou moci pohy-
bovat po celý rok a mohou tak sledovat běžné dění během 
jednotlivých ročních období. 

Dalším předmětem projektu je vytvoření zahrady jako 
centra setkávání dětí předškoláků a v neposlední řadě by-
chom chtěli probudit a rozvíjet v dětech vztah k přírodě.

Vedení školy již delší dobu hledá možnosti nového řešení 
zahrady tak, aby byla pro děti atraktivní, poskytovala pro-
stor pro výuku, měla větší využitelnost a byla adekvátním 
prostorem pro setkávání a posilování komunitního života 
ve městě Horní Benešov, protože dosavadní podoba zahra-
dy neposkytovala mnoho příležitostí k volné spontální hře.

V  zahradě najdete např. tzv. hmatový chodník, vrbový 
chodník, vodní hřiště, interaktivní pexeso, čmelíny či 
spoustu ptačích budek. Přírodní zahrada se realizovala za 
spolupráce dětí, pedagogů a rodičů. Všem moc děkujeme. 

Základní škola a Mateřská škola Horní Benešov

Zprávy z radnice
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Nová cisterna pro naše hasiče

Na konci roku jsem Vás informoval o skutečnosti, že jsme byli vybráni v rámci poskytnutí dotace na novou cisternu 
pro naše hasiče. Z rozpočtových důvodů nám však tato dotace nebyla nakonec letos přidělena. Proto jsme s MV – Ha-
sičským záchranným sborem ČR uzavřeli novou rámcovou smlouvu ohledně vysoutěžení nové cisterny, která nahradí 
naši starou z roku 1985.

Typ cisterny si vybrali přímo naši hasiči. Velkou výhodou letošní dotace je její výše a to až 4 mil. Kč. Připomínám jen, 
že již máme z jiné dotace na účtě na novou cisternu přichystáno 1,5 mil. Kč a další vyjednanou spoluúčast Kraje. Na 
konci června jsem jel na otočku do Prahy na akci Svazu měst a obcí. V průběhu krátké debaty s generálním ředitelem 
hasičů generálem Vlčkem, jsem mu naši potřebu „připomněl“. Ta cisterna prostě bude.

Zelený pás před jídelnou

Kvůli zkvalitnění prostředí školního areálu jsme se roz-
hodli vytvořit před budovou školní jídelny tzv.“zelený 
pás“.  

Cílem pásu pozemku nezastavěné plochy podél budovy 
jídelny je nejen zlepšit kvalitu vzduchu, ale i zabezpečit, 
aby žáci měli přístup k přírodě a chránili přírodní charak-
ter okolí školy. 

Pojem zelený pás je spojován s představou zeleně, proto 
jsme nechali uvedený prostor osadit zajímavými rostli-
nami, jako jsou např. tis červený, smrk, brslen, bergénie, 
dlužicha či šedovous. Poznáte na fotografiích, o kterou 
rostlinku se jedná?

Základní škola a Mateřská škola Horní Benešov

Děti byly z příměstského tábora nadšené!

V týdnu od 11.-15. července pořádala v Horním Benešově nestátní nezisková organizace EUROTOPIA.CZ, o.p.s., letní 
příměstský tábor. Z 21 dětí se na 5 dní stali Trosečníci na pustém ostrově ve stylu Robinsona Crusoa, a tak se všichni 
museli potkat s nepřízní osudu a obstát v nelehkém boji o přežití uprostřed pustiny. 

Hned první den se děti rozdělily do dvou kmenů a měly 
za úkol vymyslet si a shodnout se na názvu kmene a vy-
robit si svou vlajku. Také se seznámily s táborovými 
pravidly, a naučily se společně komunikovat, respekto-
vat názory druhých a objevily týmového ducha. 

V úterý byl pro děti připraven celodenní výlet do Pev-
nosti poznání v Olomouci. Děti se dozvěděly spoustu 
zajímavostí a mohly si vyzkoušet u interaktivních ex-
pozic, jak funguje lidské tělo, různé fyzikální zákony 
a hlavolamy. 

V místním planetáriu se seznámily s vesmírem a dozvě-
děly se, jak se například orientovat v přírodě pomocí 
hvězdné oblohy.

Zprávy z radnice
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Ve středu malí robinsoni navštívili koňskou farmu v nedaleké obci Býkov. Majitelka farmy velmi poutavě seznámila 
děti s různými plemeny koní, s péčí o ně. Pak jim představila jednotlivé koně na farmě. Děti si samy vyzkoušely hřebel-
cování koní, čištění kopyt, koně si společně osedlaly a pak už na vyjížďce měly možnost vidět svět z koňského hřbetu. 
Po návratu do táborové základny v Horním Benešově si vyrobily táborová trika a zahrály si komunikační a sportovní 
hry, které prověřily jejich fyzickou kondici. 

Čtvrtek byl ve znamení stopování a ohně. Dopoledne měly kmeny za úkol v co nejkratším čase proběhnout trasu dlou-
hou 4,5km a cestou hledat ukryté zprávy. V těch se nacházely otázky, které měly za úkol prověřit, co se děti naučily 
a zapamatovaly během předchozích dnů. Oba kmeny zvládly trasu v perfektním čase a na všechny otázky nalezly správ-
nou odpověď.

V poledne jsme se přesunuli na místní dětské hřiště s ohništěm. Děti jsme seznámili s pravidly rozdělávání ohně v pří-
rodě a na ohni si všichni robinsoni opekli špekáčky. Odpoledne si děti vyrobily své náramky a z materiálu, který si 
posbíraly po cestě na základnu, ozdobily rámečky na fotografie, do kterých vložily společnou fotografii. 

Poslední den tábora byl ve znamení vody. Děti navštívily Aquapark v Bruntále, kde prověřily své plavecké dovednosti. 
Na závěr byly děti odměněny za svou snahu, šikovnost a skvělou týmovou spolupráci. 

Všichni si letní příměstský tábor plný zábavy a dobrodružství užili a velice se těšíme na léto 2023!

Příměstský tábor Indiánské dobrodružství 

V prázdninovém týdnu od 18. – 22. 7. 2022 se v Luhách 
konal 1. z příměstských táborů, který realizoval Horno-
benešovský komunitní spolek MAAT z.s., pod vedením 
lektorky Markéty Brziakové. Děti se na čas staly součástí 
kmene Cherokee a měly za úkol vysloužit si svá indiánská 
jména. Nejprve ale musely jako kmen i jako jednotlivci 
čelit různým výzvám a zkouškám. Pakliže splnily požado-
vané cíle, obdržely barevná pera do svých čelenek, které 
symbolizovaly jejich statečnost, rychlost, hbitost, bystrost, 
přesnost, sílu, tvořivost, zručnost, trpělivost, čestnost 
a mnoho dalších ctností. 

Během týdne navštívily prérii divokých koní, sopečnou 
horu, údolí smrti, údolí jedovatých žab, bílá skaliska vy-
sokých borovic a kvůli velkému horku a suchu museli in-
diáni přemístit svůj tábor na prérii stínů, kde si vlastnoruč-
ně postavili tepee. Nejprve ale museli zvládnout cestu po 
„žhavých uhlících“. 

Zprávy z radnice
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S politováním  musíme 
oznámit, že z důvodu

 častého ničení a odcizování
jednotlivých stanovišť, 
byla hornobenešovská 

stezka v Luhách 
k 6. září 2022 ukončena. 

UKONČENÍ STEZKY

 
MIC a knihovna, H. Benešov

Děti vyráběly lapače snů, trička, totemy i čelenky. Celý týden byl završen dnem slavností, indiáni pro rodiče připravili 
vlastnoručně drobné občerstvení a pantomimické vystoupení, aby viděli, co všechno jejich potomci za týden zažili. 
Všem dětem se podařilo získat své indiánské jméno a staly se čestnými členy indiánského kmene Cherokee. Tábor 
finančně podpořilo Město Horní Benešov a zúčastnilo se ho 18 dětí. Děkujeme. Atmosféru tábora nejlépe vystihne fo-
togalerie.

Příměstský tábor Pirátská plavba

V prázdninovém týdnu od 18. – 22. 7. 2022 se v Luhách konal 1. z příměstských táborů, který realizoval Hornobenešov-
ský komunitní spolek MAAT z.s., pod vedením lektorky Markéty Brziakové. První den se děti nalodily na záhadnou loď 
a stali se z nich piráti. Předtím však byli mořeplavci královské flotily a věrně sloužili svému kapitánu Bótanovi a králi. 
Bótan byl zasnouben s krásnou princeznou Marianou a když ji král spatřil, usmyslel si, že si ji vezme za ženu. 

Princezna Mariana ale svého kapitána velmi milovala a raději chtěla zemřít, než by ho zradila. Když se král chystal 
krásnou Marianu popravit, bůh Zeus se rozhodl, že ji zachrání a schová ji ke strážcům Rudé brány. Děti tak musely plnit 
rozmanité úkoly, výzvy a zkoušky. Než dopluly ke strážcům Rudé brány, navštívily ostrov lásky, krásy a barev, ostrov 
bohyně Afrodité i ostrov radosti boha Dionýsose. Bůh všech moří Poseidon je poslal na zamrzlý ostrov a ostrov tučňáků. 
Aby jim dopřál pro další plavbu klidné vody, uctily jej výrobou triček s mořskými motivy. 

Navštívil je bůh kovářství Hefaiston, aby vyrobily pro strážce brány první z darů. Byly na Opičím ostrově, Velikonoč-
ním ostrově i ostrově Slepého kapitána, až na konec dopluli na ostrov bohyně lovu Artemis, kde plnily poslední z výzev, 
výzvu přesnosti. Aby byla brána otevřena a Mariana zachráněna, musely přinést strážcům 3 vlastnoručně vyrobené dary. 
Ukovaný list, šperk a zvonkohru z mušlí, které symbolizovaly jejich zdatnost, odvahu a ctnosti. 

Vše dobře dopadlo, brána byla otevřena, Mariana byla zachráněna a každé z dětí bylo pasováno do šlechtického stavu 
čestného člena božské námořní flotily, čehož byli svědky i rodiče svých mořeplavců. Tábor finančně podpořilo Město 
Horní Benešov a zúčastnilo se ho 15 dětí. Děkujeme. 

Zprávy z radnice
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Číslo 6 - Rozvoj a Prosperita – sdružení nezávislých kandidátů s podporou ODS 
 
 
Naši kanditáti 
 

Kanditát Povolání 

Jachymčák Pavel Bc. ředitel divize nástrojárny  

Benda Leopold Ing. obchodní ředitel  

Hudáková Hana Mgr. Bc. DiS. ředitelka pekárny  

Kramný Michal programátor analytik 

Strmiska Jaroslav Ing. důchodce 

Orság Martin obchodně - technický zástupce 

Satoria Karel důchodce 

Jachymčák Michal vedoucí mistr výroby 

Mikšík Jiří OSVČ 

Orságová Michaela manažerka wellness centra 

Blokša Petr OSVČ 

 
Hlavní body našeho programu 
 
1 – Energetický fond na pomoc občanům zasaženým růstem cen energií 

- Navrhujeme vytvořit fond pomoci pro občany zasažené meziročním růstem cen energií o více než 
100 %. 

- Fond bude financován z příjmů ze skládky odpadů – navrhujeme použít do fondu 40 % příjmů ze 
skládky odpadů plánovaných na rok 2023. 

- Hlavním cílem fondu je pomoc občanům zasaženým bezprecedentním růstem nákladů na energie 
a zároveň provedení energeticky úsporných opatření v jejich domácnostech. 

2 – Energetika městského majetku – už není na co čekat – musíme konečně začít šetřit energiemi! 
- Město dlouhodobě neřešilo otázku vysokých nákladů na energie, například na veřejné osvětlení. 
- Navrhujeme alokovat 40 %  příjmů ze skládky odpadů na provádění energeticky úsporných 

opatření s cílem snížit spotřebu elektřiny na městském  majetku nejméně o 50 %  do roku 2024.  
3 – Kulturní život a historie města 

- Do kultury města patří její historie. Navrhujeme vytvoření virtuálního muzea města. 
- Zajistíme každý rok vytvoření jedné publikace o vybraném tématu z historie města. 

4 – Péče o přírodu a okolí 
- Město si vytvořilo velmi pěkné zázemí ve svém centru, ve školních zařízeních a sportovištích. 

Považujeme za důležité vytvářet nyní kvalitní zázemí i v okolí.  
- Podporujeme výstavbu cyklostezky směrem na Leskovec, Sosnovou a Staré Heřminovy. 
- Podporujeme vytvoření nebo obnovu stezek v krajině pro chůzi a běh v délce minimálně 2 km do 

konce roku 2025. 
5 – Zaměstnanost a podnikání v regionu 

- Velká část představitelů naší kandidátky má dlouhodobé zkušenosti s vytvářením pracovních míst. 
Řídí firmy a podniky, které podporují rozvoj regionu.  

- Našim cílem je udržovat dobré vztahy mezi městem a podniky, tak aby v našem regionu 
docházelo k Rozvoji a Prosperitě. 
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Odešel jsi cestou, kterou jde každý sám,
jen dveře vzpomínek nechal jsi dokořán

Dne 27. srpna 2022 jsme vzpomenuli 
nedožité 80. narozeniny

pana

Lubomíra Louckého

s láskou vzpomínají
manželka Naděžda a děti s rodinami

Jubilanti - září

Bendová	 Jaroslava
Czehovský	 Lubomír
Habartová	 Zdeňka
Klechová	 Ludmila
Komenda	 Kamil
Košíková	 Erika
Kotek		  Zdeněk
Kovačová	 Helena
Pečinka		 Vladislav
Smejkalová	 Martina
Teperová	 Daniela
Klechová	 Anna
Kulíšková	 Věra
Ondruszová	 Marie
Rudinský	 Ondrej
Sintová		 Květoslava
Šrámek		 František
Zipperová	 Olga

Opustili nás

Ševčíková	 Alena
Krpec 		  Bohumír
Kupka 		  Květoslav
Vaňková 	 Anežka
Hanzel 		 Ondřej
Halás 		  Pavel
Bambušek 	 Miroslav
Pravdová 	 Radmila

Ohlédnutí za Slavnostmi města Horní Benešov 2022

Ve dnech 24. a 25. června 2022 se v areálu sportovišť na ul. Nerudova konaly 
Slavnosti města Horní Benešov. Po dlouhé době se těšily velké účasti místních 
i přespolních návštěvníků. Pátečním večerem nás provedl MARATON a skupina 
HOBES, v  sobotu pak bylo na programu hudební vystoupení kapel: DUO JA-
MAHA, ANNA JULIE SLOVÁČKOVÁ, JAKUB DĚKAN & SPOL, ARGEMA 
a hlavní hvězda večera byla kapela WOHNOUT. 

Hudba byla pestrá, na své si přišly mladší ročníky, ale i ty starší. Pro děti byl při-
praven program klauna Pepína prcka, který tvaroval balónková zvířátka, bylo tam 
i malování na obličej či dětské tetovačky a pro starší bylo malování hennou. Děti 
si mohly zaskotačit na trampolíně či skákacím hradě, potočit se na kolotoči nebo 
zajezdit si na koních. 

Pro milovníky dobrého jídla byly připraveny například steaky, trhané raminko 
v bulce, žebra, makrely, sýry, domácí klobásky, mini koblížky, zmrzlina a spousta 
dalších dobrot. Stánkaři nabízeli jak tradiční perníky, oplatky či lízátka, tak i hr-
níčky, balónky, hračky a jiné drobnosti.

Slavnosti byly ukončeny nádherným ohňostrojem a následovala after-party. Děkujeme organizátorům, kteří se podíleli 
na zdárném průběhu akce a všem, kteří přípravě slavností věnovali nemalé úsilí. Velmi si jejich práce vážíme. Vzhle-
dem ke spokojenosti návštěvníků, můžeme hodnotit Oslavy města Horní Benešov 2022 jako velmi zdařilé a již nyní se 
těšíme na další ročník. 

Barbora Janková  

Společenská rubrika / MIC a knihovna
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Pasování do cechu čtenářského

Po téměř dvouleté pauze jsme v pondělí 20. června 2022 přivítali v městské knihovně 70 dětí z prvních ročníků základní 
školy v Horním Benešově u příležitosti pasování žáků do cechu čtenářského. K letošního slavnostního aktu jsme tento-
krát přizvali i žáčky z druhých tříd, neboť o tuto událost byli v minulém roce z důvodu covidových opatření ochuzeni.

Ceremoniál zahájila vrchní knihovnice Veronika, která seznámila přítomné s programem. Pasující rytíř Miroslav Petr, 
vyslyšel vyřčený slib a poté popasoval žáky do řádu čtenářského. Knihovnice Zdenička obdarovala děti knihou s vě-
nováním, pasovací listinou a sladkou odměnou. Na závěr nemohl chybět přípitek v  podobě dětského šampaňského 
a společné focení.

Kniha pro letošní prvňáčky, Dubánek a tajný vzkaz od spisovatelky, Kláry Smolíkové a fotografa Petra Václavka, byla 
pořízena za laskavé podpory organizace SKIP (Svaz knihovníků a informačních pracovníků) po úspěšném absolvování 
čtrnáctého ročníku projektu na podporu čtenářské gramotnosti Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka. 

A abychom ani my nepřišli zkrátka, připravili si pro nás děti pod vedením paní učitelek příjemné překvapení v podo-
bě vlastnoručně vyrobených knížeček a také výkresů, na kterých byly zachyceny chvíle, které jsme strávili společně 
v knihovně.

Veronika Šindlerová a Zdeňka Kubačáková, MIC a knihovna

Společenská rubrika / MIC a knihovna



Hornobenešovský zpravodaj str. 28

Malování na tenisky

To tu ještě nebylo! Z bílých tenisek se rázem staly stylové kousky. V rámci jednoho středečního odpoledne jsme pod 
vedením paní Lucie Klepáčkové vytvořili pomocí barev, sprejů a fixů na textil, nápadité tenisky. Prvním důležitým kro-
kem bylo obuv pořádně vypodložit novinami, aby nanášená barva neprosakovala.

Malířskou lepicí páskou, která měla za úkol ochránit okraj boty, jsme oblepili podrážky a mohlo začít kreativní tvoření. 
Barev byla celá škála, a tak si každý mohl vybrat tu svou nejoblíbenější. Chvilku čekání, než barva zaschla, jsme využili 
k přemýšlení, jak samotné tenisky ozdobíme. Nápadů byla spoustas. Sami můžete dle přiložených fotografií zhodnotit, 
jak se nám povedly. 

Zdeňka Kubačáková, MIC a knihovna

Mandaly, relaxace, výstava, kreslení

Městské informační centrum a knihovna uspořádalo v pondělí 27. června pro své návštěvníky odpoledne zasvěcené 
mandalám, pod taktovkou paní Dany Fleišmanové.  Akce započala v 16 hodin, kdy jsme společně s přítomnými slav-
nostně otevřeli výstavu vykreslených mandal – záliby místní ,,babky bylinářky“. Úvodním slovem jsme dorazivším 
paní Fleišmanovou představili a poté jí předali slovo. Autorka nám povyprávěla, jak s malováním začala a jaká pozitiva 
kreslení mandal přináší. 

Z připravené hromádky předtištěných mandal jsme si vybraly tu, která nás nejvíce zaujala, chopili jsme se pastelek 
a začali jsme si své předlohy vybarvovat. U práce jsme si příjemně zarelaxovali a ponořili své myšlenky do barev, jež 
významně ovlivňují náš život. Podle slov paní Dany jsme se při této činností naladili do hladiny alfa, ve které jsme se 
uvolnili a odpočinuli si tím od každodenního stresu. Osobně hodnotíme otevření výstavy spojené se zážitkovým vykres-
lováním mandal za vydařené.

Veronika Šindlerová a Zdeňka Kubačáková, Městské IC a knihovna

MIC a knihovna
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Relaxace seniorů a jóga prstů

Obecně prospěšná společnost Fosanima opět působila v Městském informačním centru a knihovně v Horním Benešově. 
Pod vedením paní Mgr. Renaty Rychlíkové proběhla beseda na téma Relaxace seniorů a jóga prstů. Dozvěděli jsme se, 
z jakých důvodů a jak relaxovat, jak správně dýchat i proč nezapomínat na naši paměť. U příjemné meditační hudby 
jsme si osvojili uklidňující metodu dýchání do břicha a po-
dle návodu z připravené prezentace jsme si vyzkoušeli pár 
pozic jógy prstů. 

Na závěr jsme si přečetli pár rad pana neurologa Stoki-
na: „Je důležité žít duševně stimulující život. Zapojit se do 
počítačových aktivit, čtení, řešení hádanek, hraní různých 
her. Měli bychom se snažit vystavovat náš mozek různým 
podnětům, od vůně lesa přes pohled na hory až po chuť 
oceánu.“ „Druhou věcí je podle mého názoru fakt, že by 
lidé měli vést společenský život. Myslím si, že ti, kdo ne-
mají moc přátel nebo známých a vedou izolovaný život, 
jsou více ohroženi,“ dodává uznávaný odborník na Alzhei-
merovu chorobu.

I tentokrát bylo setkání s paní Renčou velice příjemné a na-
bité spoustou nových informací, které zúčastněným předa-
la velice lidským, milým a profesionálním způsobem. Dne 8. září se uskutečnila beseda na téma VYUŽITÍ MONTE-
SSORI POMŮCEK PŘI PROCVIČOVÁNÍ PAMĚTI, 15. září pak beseda se stejným tématem, ovšem tentokrát jako 
MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ I S DĚTMI. Prosíme zájemce, aby se z důvodu omezeného počtu míst předem přihlási-
li, a to buďto osobně v Městském IC a knihovně, telefonicky na tel: 702 131 103 nebo e-mailem na mic@hbenesov.cz. 
Beseda proběhla za finanční podpory Města Horní Benešov.

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

Známe výherce fotografické soutěže

Výstava fotografické soutě-
že „Jaro v  Horním Benešově“, 
která byla vyhlášena devátého 
května, probíhala v  Městském 
IC a knihovně od 27. 6. – 27. 7. 
2022. V tento čas jste mohli přijít 
udělit hlas pro vás nejzdařilejší 
fotografii. Šestnácti soutěžícím 
přišlo svůj hlas odevzdat 60 hla-
sujících. 

A jak to tedy dopadlo? Na prvním 
místě se umístila se 42 body foto-
grafie paní Venduly Čubové, dru-
hé místo patřilo fotografii Jana 
Ružarovského se 41 body. Třetí 
místo se stejným počtem 37 bodů 
obsadily paní Andrea Šindle-
rová a Štěpánka Monsportová.  
Výhercům gratulujeme a těšíme 
se v budoucnu na další vydařené 
snímky.

Zdeňka Kubačáková,  
MIC a knihovna

MIC a knihovna



Hornobenešovský zpravodaj str. 30

Výstava fotografií 

V pátek 29. července proběhlo v galerii Městského IC a knihovny slavnostní otevření výstavy fotografií s názvem Beau-
ty & Fineart Photography pana Martina Lee. Zájemci si mohli snímky prohlédnout do 28. srpna.

Pár slov o autorovi: 
MARTIN LEE je 36letý profesionální fotograf, narozený v Opavě, nyní žijící v Bruntále. Martin se od dětství zajímal 
o bojová umění a ta následně studoval v Číně. Zde v České republice provozoval 10 let tělocvičnu, kde úspěšně učil 
čínská bojová umění. 

Fotografování bylo pro Martina hobby již od 26 let. Nyní se focením zabývá 10 let. Učil se a stále se zdokonaluje u nej-
lepších fotografů v České republice a v Evropě. V době, kdy Českem zacloumal Covid 19 a s ním přišla přísná vládní 
opatření, pochopil, že se bude muset tělocvičny vzdát, a tak začal v Bruntále budovat velký ateliér. Z koníčku se rázem 
stala profese. 

Mimo fotografování je Martin také profesionálním retušérem. Dodává fotky do světových magazínů, fotí produkty pro 
české firmy, a v neposlední řadě spolupracuje s modelingovými agenturami. 

Fotografie bere Martin jako umění, a tak usiluje vždy o to, aby každý klient dostal něco jiného – originálního. Nejra-
ději fotí na náměty filmů, seriálů, či hororů. Samozřejmostí je focení svateb, rodin, dětí atp. Jeho fotky jsou tak popu-
lární, že za ním jezdí klienti z Prahy, Mostu nebo třeba Plzně. 

Část tvorby jste mohli zhlédnout v MIC a knihovně na výstavě, více pak na jeho Facebooku nebo webových stránkách 
www.leefoto.eu  
Takto rozsáhlá focení vyžadují práci v týmu, jehož součástí jsou: Martin Lee: profesionální fotograf a retušér, Miro-
slav Lee: kameraman a střih videa, Eva Lee: designerka, kostymérka, koordinátorka, Elizabeth Lee: asistentka fotogra-
fa, Sára Mičková: vizážistka, Kristína Volánková: vizážistka.

Veronika Šindlerová, MIC a knihovna

MIC a knihovna
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Základní škola

Cykloturistický kurz 2022

Dne 14. 6. se někteří z nás společně s pár osmáky zúčastnili cykloturistického kurzu. Ubytováni jsme byli v autokempu 
v Budišově nad Budišovkou, do kterého jsme museli ujet cca 30 kilometrů. Po příjezdu jsme se ubytovali a pak nás 
čekal oběd v místní škole, večeři jsme celý pobyt dostávali v restauraci, jež byla součástí autokempu, snídaně jsme si 
dělali sami, suroviny jsme si museli kupovat v nejbližších obchodech. Druhý den nás čekal celodenní výlet do Vítkova. 
Ten den jsme najeli 40 kilometrů.

Jeli jsme jak v terénu, tak i na asfaltových a nově upravených cestách. Cestou zpátky jsme vyzkoušeli novou trasu, kde 
si někteří z nás zabrodili, zbytek využil vedlejší most. Další den jsme si zasloužili odpočinkový den, který jsme strávili 
vařením buřtguláše. Vařili jsme kluci proti holkám. Porotou byli učitelé, kteří se kurzu zúčastnili s námi. Můžete hádat, 
kdo vyhrál… Odpoledne jsme měli v plánu túru na místní rozhlednu, tento plán nám však překazil déšt. 

Zbytek dne jsme tedy strávili v kempu a hráli minigolf. Poslední den jsme museli brzy vstávat, abychom co nejdřív byli 
doma. Vraceli jsme se stejnou cestou, kterou jsme přijeli a v Horním Benešově jsme byli před polednem. Pro nás devá-
ťáky to byl poslední společný výlet, na který budeme určitě rádi vzpomínat. 

žáci 9. třídy

Den Země? Třeba i v červnu

Že je Den Země stanoven na 22. 4.? Nevadí. Chránit a pečovat 
o naši planetu a věnovat se třídění odpadů je třeba mnohem častěji. 
Proto jsme se rozhodli, že si takový Den Země uděláme na konci 
školního roku, kdy jsou již učebnice vráceny a známky uzavřeny. 

Ten náš den proběhl  v úterý 28. 6. 2022. Počasí nám sice trošku 
zkřížilo plány, ale to nás neodradilo a přesunuli jsme hru do areálu 
školy.
 
Žáci 9. tříd pro nás připravili krásné prezentace a hry o třídění a vy-
užití odpadů. Zjistili jsme, co se ukrývá pod slupkou obalů od mlé-
ka, jaký je rozdíl mezi nebezpečným, komunálním a vytříděným 
odpadem, proč třídit a o kolik let tak prodloužíme život naší přírodě. 

Poznali jsme rozdíly mezi plasty, papírem a sklem, a co do kontejne-
rů na tříděný odpad nepatří. V cíli nás čekala sladká odměna a spous-
ta zajímavých her s tematikou příroda, naše planeta a odpady.
 
Pěkně jsme si dopoledne užili a zkrátili jsme si tak čekání na vytou-
žené prázdniny.

Za tým učitelů Daniela Blažková
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Minivýlet 6.A

Žáci 6.A se vydali na drobný dopolední výlet do Krno-
va, kde po 222 schodech vyšplhali na poutní místo Cvi-
lín s rozhlednou. Cvilín byl v rámci Cen cestovního ruchu 
Moravskoslezského kraje 2019 zvolen za nejromantičtější 
místo severní Moravy a Slezska. 

Kamenná rozhledna, která se tyčí nad městem ve výšce 
436 m. n. m., je zdaleka vidět. Stojí na stejnojmenném 
kopci – Cvilín a možňuje překrásný výhled do kraje, který 
jsme si společně opravdu užili. A než jsme odjeli zpátky do 
Horního Benešova, stihli jsme ještě i výbornou zmrzlinu.

Výletujeme – 7. AB v Pevnosti poznání

V časném pondělním ránu začala naše cesta do Olomouce. Cílem byla Pevnost poznání – místo v centru Olomouce, 
kde si historie a věda podávají ruce. Děti jsme rozdělili do třech skupin a všechny čekal zajímavý a zábavný program. 
Místem vědy byla chemická laboratoř, 
kde bylo úkolem analyzovat neznámou 
chemickou látku na základě předchozích 
pokusů a zápisu do tabulky. 

Všechny týmy svůj úkol zvládly a navíc 
jim to v  chemických pláštích náramně 
slušelo. Sedací vaky a promítání – to bylo 
planetárium a pořad o vesmíru, kde jsme 
se na chvíli přenesli až na okraj Mléčné 
dráhy. 

Poslední a nejdelší částí byla prohlídka 
interaktivních expozic: Do historie!, Živá 
voda, Rozum v hrsti, Světlo a tma. V ex-
pozicích se vyřádily nejen děti, ale i my 
dospělí. 

Výlet jsme zakončili zmrzlinou a pak tradá busem do Horního Benešova. Shrnuto: Pevnost poznání vřele doporučujeme 
všem, kteří se rádi dozvídají nové věci, rádi si rozšiřují své obzory poznání a taky se nebojí si hrát.

Mgr. Beata Dostálová

Slavnostní vyřazení předškoláků

V pondělí 27.6.2022 proběhlo na zahradě  MŠ „Slavnostní 
vyřazení předškoláků“. Tohoto svátečního dne se zúčastni-
li rodiče všech dětí, které letos v září nastoupí do 1. třídy 
základní školy. Paní učitelky připravily s dětmi krátké hu-
dební vystoupení pro své rodiče, pana ředitele, pana sta-
rostu a pro všechny další zúčastněné. 
Poté po krátkém představení a zhodnocení každého z dětí, 
předali pan ředitel s panem starostou dětem dárky, školní 
potřeby, knihu a třídní tričko. Společně jsme dětem popřáli 
mnoho úspěchů ve škole a radost z každého dobře zvlád-
nutého školního dne. Za dárky pro naše děti mockrát děku-
jeme SRPDŠ a Městu Horní Benešov.
  				     Paní učitelky MŠ

Základní škola
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Nic Moc od září až po prázdniny

Září tohoto školního roku bylo pro nás velkou výzvou. Byly jsme zvědavé, zda se nám podaří obnovit činnost pěveckého 
sboru Nic Moc. Po více než roce a půl jsme vítaly staronové i zbrusu nové zpěváčky a věděly, že je před námi velká porce 
práce. Poprvé po dvaceti letech činnosti sbo-
ru máme většinu dětí z prvního stupně. Ale 
nenechme se zmást, děti se s vervou pustily 
do práce a dělaly nám během roku velkou 
radost. Po dlouhé době máme také v sestavě 
tři chlapce. Podzim již tradičně patří nácvi-
ku vánočních písní a koled. Spousta akcí se 
zrušila, ale přesto jsme si stihli zazpívat ve 
Starých Heřmínovech a na Rozsvícení vá-
nočního stromu u nás v  Horním Benešově 
a natočili vánoční video. 

Přehoupl se rok a začali jsme pracovat na 
běžném repertoáru. Zařadili jsem i písničky 
z pohádek, které sklidily obrovský úspěch. 
Na jaře jsme si zazpívali mimo jiné na Dni učitelů, vernisáži výstavy v IC a městské knihovně Horní Benešov a v Dub-
nici na charitativním „koncertíku“. Poslední vystoupení jsme absolvovali v naší mateřské škole. Odměnou nám byly 
vnímavé děti, kterým se zpívání moc líbilo. Věříme, že v příštím školním roce posílí sbor další děti, které bude zpívání 
bavit tak jako nás.

Beata Dostálová a Daniela Blažková

Od 21. 6. do 23. 6. 2022 probíhaly Olympijské dny

Tři dny plné sportovních aktivit zažili žáci naší základní školy a po coronavirové odmlce tak navázali na dlouholetý 
celoškolní projekt. Žáci z 1.stupně soutěžili mezi sebou v týmech, které se od sebe lišily barvou triček.

Letos byla do programu olympiády na 2.stupni zařazena první den královna sportu atletika, druhý den se v tělovýchovné 
hale, na zimním stadionu a atletickém oválu u školy odehrály týmové sporty a třetí den obohatily sportovní aktivity také 
poněkud žertovnější disciplíny, jako například štafeta se lžičkou vody, luštění sudoku či piškvorky. 

Všichni pilně sledovali výsledky nejen své, ale i výkony soupeřů a ve finále nedočkavě čekali na vyhlášení olympiády 
a celkového vítěze. 

V pondělí 25.6. na travnatém hřišti pan učitel Imrich a pan učitel Petlach vyhlásili výsledky, ředitel školy Mgr. Zdeněk 
Žanda rozdal medaile a  absolutní vítěz letošních Olympijských dnů obdržel pohár vítězů a bednu sladkostí.

Základní škola
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Školní družina

Stejně jako každým rokem funguje školní družina pro děti na 1.stupni naší základní školy od prvního do posledního dne.
Scházíme se ráno před vyučováním v ranní družině a odpoledne po škole a po obědě v odpolední družině, kde děláme 
úkoly, učíme se, ale také aktivně vyplňujeme volný čas. Celkem máme 3 oddělení, jedno oddělení pracuje pod vedením 
vedoucí vychovatelky Lenky Zahumenské, druhý oddíl se schází s paní vychovatelkou Annou Šidliakovou a třetí skupina 
absolvuje odpolední aktivity s paní vychovatelkou Táňou Knapovou.

Povinné činnosti v podobě domácích úkolů a přípravy na další den doplňujeme a střídáme s nejrůznějšími hrami, krea-
tivními činnostmi a zábavnými aktivitami tak, aby byly děti spokojené, uvolněné a do družiny chodily rády. 

Občas vytáhneme děti do „terénu“, např. mezi požárníky, mezi papírové draky, někdy pořádáme karnevaly, vyrábíme 
masky, připravujeme advent a Velikonoce apod. Na přiložených fotografiích vidíte, že v naší školní družině opravdu 
není o zábavu nouze, a že děti tráví čas strávený v družině plnohodnotně.Vychovatelky školní družiny

Vychovatelky školní družiny

Turisticko-vzdělávací pobyt Losinka

Ve Velkých Losinách a okolí proběhl ve dnech 7. - 10. 6. 2022 turisticko-vzdělávací pobyt pro žáky 4. A, 4. B a 5. třídy. 
Pro tyto žáky byl připraven bohatý program zaměřený na inkviziční procesy v oblasti Šumperska a širokého okolí. 

V muzeu jsme se „převtělili“ do 
dávného středověku, děti si vy-
zkoušely dobové kostýmy, do-
bývaly hrad, na minikolbišti se 
zúčastnily např. středověkého tur-
naje.

Během TVP jsme rovněž navští-
vili nedaleký zámek, v jehož blíz-
kosti se nachází zcela výjimečná 
a velmi zajímavá výrobna ručního 
papíru. 

Nemohli jsme vynechat  přečer-
pávací elektrárnu Dlouhé Stráně, 
odkud je krásný výhled do široké-
ho okolí.

Základní škola
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

V řadě poslední příměstský tábor „POZNEJ SVOJE MĚSTO“

Nejprve, na počátku příměstského tábora, děti obdržely, jako „vstupenku“ netekoucí lahev, která je provázela po celou 
dobu, a zůstala jim jako památka na tábor. Děti se v rámci příměstského tábora seznámily s krásami „našeho“ města, 
a to nejen samotnou obhlídkou města v rámci hry „šipkovaná“, ale také v rámci besedy s panem Martinem Orságem. Na 
závěr besedy děti obdržely brožury týkající se historie a pamětihodností Horního Benešova. 

Další dny byly věnovány pobytu a pohybu dětí v Horním Benešově. Jednalo se o prohlídky místních firem, které na-
bízejí pracovní příležitosti. Tento den byl zpestřen piknikem v trávě a sportovními disciplínami na hřišti u Benekovu. 
Další aktivitou byla výroba herbáře. 

Užili jsme si rovněž celodenní výlet do Šternberku – Expozice času – kouzla zrození vesmíru a života. Výlet byl obo-
hacen návštěvou Farmy v Loděnici, kde si děti užily hezkých pár hodin s koníky a ostatními zvířaty. Poslední den v do-
poledních hodinách šikovní hornobenešovští chlapci – skejťáci – Jarda P. a Kamil Č., dětem předvedli, jak se správně 
jezdí na skateboardu, a také děti naučili, jak skate ovládat, a základy jízdy na něm. Příměstský tábor byl ukončen Hor-
nobenešovskou stezkou v Luhách a sportovními aktivitami v Areále mladých v Luhách.

Doufáme, že se dětem pobyt na táboře líbil a že i příští rok se znovu uvidíme. Poděkování za možnost uskutečnění pří-
městského tábora patří Městu Horní Benešov, které poskytlo finanční podporu. Velký dík patří paní Aleně Grolmusové, 
díky níž jsme měli zázemí, a to nejen pobytové, ale také stravovací, ve společenské místnosti Hospody Na Kovárně.

Vedoucí PT M. Dobešová a J. Křenková

Orientační běh v jarní části roku 2022

Orientační běžci zahájili sezónu jednodenními závody OB v  rámci žebříčku Moravskoslezského kraje a Hanáckého 
žebříčku na klasických tratích. V březnu se 9 členů našeho oddílu zúčastnilo závodu jednotlivců na krátké trati v Novém 
Dvoře u Opavy. Začátkem dubna běželo 6 členů závody s centrem u obce Šilheřovice. Závody proběhly za chladného, 
deštivého počasí proloženého i sněhovými přeháňkami. Dále se v dubnu 3 členové zúčastnili závodů, které pořádal oddíl 
KON Konice a 10 členů závodů v Libhošti, 
pořadatel oddíl SKOB Frýdek-Místek. 

V  květnu pak 3 členové závodili u Zlína, 
11 členů v  Bobrovnickém lese u Ostravy 
a 4 členové v oblasti Kroměříže. Poslední 
květnovou sobotu jsme se s vysokou účastí 
15 členů oddílu zúčastnili závodů v prosto-
ru Hlubočec, který uspořádal AOP Opava. 

Více než čtyři stovky závodníků běžely 
v  náročném terénu se spoustou hůře prů-
chodných porostových náletů. Přesto se 
v náročné konkurenci skvěle umístili v ka-
tegorii HDR na 1. místě Šimon Kurečka, 
v kategorii H 35 na 2. místě Karel Krato-
chvíl a v kategorii H 70 na 4. místě Josef 
Klech. 

Během léta nás čeká několik vícedenních 
závodů na nových mapách, na které se těší-
me. Přidáváme e-mailový kontakt pro ty, kteří by si chtěli tento sport vyzkoušet, nebo jen získat více informací: marcela.
hendrychova1@gmail.com. 

Všichni zájemci budou vítáni v řadách našeho spolku. 

Alena Ledabylová – členka sportovního klubu orientačního běhu Horní Benešov
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Tábor Cesta do pravěku

Naší expedice se zúčastnilo celkem 25 dětí, spíše mladšího věku, ale byly jsme rády, že nám s nimi pomáhaly i starší 
děti. Celým týdnem nás provázela obrovská vedra, což bylo náročné, ale všechny děti statečně odolávaly a užívaly 
chvíle naplno.

Týden jsme zahájili tvořením, každý táborník si vyzdobil vlastní šátek dinosauřími vzory a namaloval si sádrového di-
nosaura, poté jsme se vydali na dinosauří stezku okolo Benešova, cíl byl v parku u Benekovu, kde jsme museli přemoct 
velkého T-Rexe pomocí pravěkých zbraní nasbíraných po cestě tam. Druhý den jsme vyjeli do Dinoparku Ostrava, kde 
jsme si vyzkoušeli Dinohurykán, zhlédli 3D kino, v písku vyhrabali vykopávky, projeli se Dinoexpresem, zařádili si na 
hřišti a uviděli spoustu dinosaurů v životní velikosti.

Třetí den jsme vyrazili do Opavy, kde jsme navštívili Slezske zemské muzeum. Děti poznávaly přírodní krásy a živoči-
chy našeho okolí. Ve čtvrtek jsme se vydali na místní střelnici, kde děti čekala opět stezka s úkoly, opekly si špekáčky, 
ale cílem celého dne byl lov na mamuta. Za pomoci zkušeného střelce pana Svatopluka Melichárka, tímto mu moc 
děkujeme, se všem dětem podařilo mamuta ulovit.

Týden plný vedra jsme zakončili v Úvalně prohlídkou místní Rychty se zrcadlovým bludištěm, dveřním labyrintem 
a strašidelným sklepem. Vyhlídka z místní rozhledny byla také nádherná. Odměnou za celotáborovou snahu byla ná-
vštěva biotopového koupaliště s parádní skluzavkou a příjemnou teplotou vody, kde jsme si užili moc zábavy. Velké 
díky patří v tento den našemu doprovodu Barunce, Táňce a Evči. 

Celý týden se nám neskutečně vydařil, prožili jsme krásné chvíle a odnesli si spoustu zážitků. To vše díky velké podpory 
našeho města a díky mé kolegyňce Páji, která mě k tomuto projektu přivedla. Obohatilo to chvíle naší dovolené a díky 
úžasným zúčastněným dětem je nám po táboře moc smutno. Těšíme se na přístí rok, děti.                                                                                        

  
 Za vedoucí tábora  Mgr. Hana Melichárková
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Sportovní střelba

Český pohár talentované mládeže je tříkolová soutěž. Dvě kola se konala na ostravské malorážkové střelnici a na 
vzduchovkové střelnici v  Bílovci. Třetí kolo se konalo v  Plzni, ale tohoto kola se benešovští střelci neúčastnili.  
Ze vzduchové pistole soutěžili Tomáš Pernica, Tomáš Hambálek, Viki Šindlerová, Amálka Knapová, Eliška Hamříková, 
Josef Monsport a Alexandr Šindelář. Na obou kolech se na předních příčkách umístily jen Viki a Amálka. Ostatní mla-
dí střelci se umísťovali kolem dvacátého místa. Malo-
rážkovou disciplínu SP30+30 střílela Viki a s výkonem 
489 bodů obsadila devátou příčku. Z těchto dvou kol do 
finálového kola do Plzně postoupila jen Viki Šindlerová 
a Amálka Knapová. 

Českého poháru se ve třech kolech konaných v  Plzni 
zúčastňoval jen Kryštof Krsek, který se na všech těchto 
soutěžích umísťoval na medailových pozicích. V květ-
nu byla Viki Šindlerová nominována na mezinárodní 
juniorskou střeleckou soutěž olympijských nadějí  HO-
PES do Plzně, kde ve velmi vysoké konkurenci obsadi-
la v disciplíně VzPi60 s výkonem 548 bodů pěkné 23. 
místo a v  malorážkové disciplíně SP30+30 nastřílela 
522 bodů. 

V měsíci červnu se na plzeňské střelnici konala mezi-
národní střelecká soutěž veteránů. Této soutěže se zú-
častnila Marcela Königová. Soutěžilo se v  disciplíně 
VzPi40, kde se Marcela umístila s výkonem 367 bodů 
na třetím místě za českou a německou střelkyní. Další disciplínou byla malorážková střelba SP30 na pevný terč, ve které 
se opět Marcela umístila na třetím místě. A další disciplínou byla malorážková disciplína SP30+30 na pevný a otočný 
terč. V této disciplíně už Marcela skončila na čtvrtém místě za německou, českou a střelkyní z Indie. 

Na konci června jsme pro mladé střelce na místní malorážkové střelnici zajistili možnost vystřelit si z různých zbra-
ní krátkých i dlouhých. Nejvíc se klukům líbila střelba ze samopalu, odstřelovací pušky a z revolveru. V srpnu jsme 
uspořádali závod „ Hornobenešovská sportka“. Akce se zúčastnilo 15 střelců. Jakub Skladan skončil na druhém místě 
s výkonem 562 bodů  a Marcela Königová obsadila třetí  místo s výkonem 556 v kategorii mužů a žen. V dorostenecké 
kategorii zvítězila Viki Šindlerová s výkonem 502 bodů. 

Dračí lodě

Na Slezské Hartě o víkendu 20. a 21. srpna proběhl tradiční festival dračích lodí, který každoročně organizuje i naše 
město v rámci členství v Mikroregionu Slezská Harta. Do osmého ročníku se přihlásilo čtyřicet sedm týmů. 

Do lodí usedla více než tisícovka závodníků. 
Opět se soutěžilo o pohár Mikroregionu Slez-
ská Harta a také o pohár Moravskoslezské-
ho kraje. Závodníci mezi sebou poměřili své 
schopnosti na trati dlouhé 200 metrů a 500 
metrů. 

Náš tým Vykotlaní duby z Horního Benešova 
letos opět obhajoval umístění na bedně z mi-
nulých ročníků. 

Konkurence byla opravdu veliká a vždy roz-
hodovaly vteřiny. Benešovští borci na krátké 
trati na 200 m měli dokonce nejlepší čas ze 
všech 47 startujících týmů. 

Sport / Zájmové spolky a sdružení
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Výsledky O pohár Mikroregionu Slezská Harta:

Krátká trať 200 m - 1. Vykotlaní duby z Horního Benešova, 2. Kočovští kozli, 3. Stránští bejci;
Dlouhá trať 500 m - 1. Stránští bejci, 2. Vykotlaní duby z Horního Benešova, 3. Kočovští kozli.

Účast týmu Vykotlaní duby z Horního Benešova materiálně a finančně podpořilo město Horní Benešov. Děkujeme za 
úspěšnou reprezentaci našeho města.

Akce v Areálu mladých Luhy

Milí čtenáři, letos jsme měli pro vás připravených pár akcí, kterým ještě není úplně konec. Někdy nám počasí přálo, ně-
kdy méně, ale i přes to jsme se vždy sešli. Sezónu jsme zahájili pálením čarodějnic, kterou jsme si všichni užili. Děkuji 
čarodějnici Elvíře.

Sport / Zájmové spolky a sdružení
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Dále následoval den s klaunem, také přijeli poníci ze Slezské Harty, které děti vozili další hodinku a půl. Nesmíme 
opomenout malování na obličej. Děti se vyřádily ve stylu kovbojského léta, potancovaly a zdolávaly různé překážky. 

Poté přišla řada i na dospělé a jejich vědomosti, kterým jsme připravili hospodský kvíz, kde poměřili své znalosti z růz-
ných kategorií vědy. Nultého ročníku se zúčastnilo 22 soutěžících. Všichni dostali cenu za odvahu – pivo a klobásku. 
První místo obsadil Jiří Křenek. Soutěžícím děkuji za účast.

Sobota 11. 6. připadla vámi oblíbenému Dnu dětí, který sklidil obrovský úspěch. Sešli jste se v neskutečném počtu. Bylo 
pro vás připraveno občerstvení, děti měly párek, sodovku, a vstup po celý den na atrakce zdarma. Proběhlo symbolické 
kolo štěstí a na rodiče čekala večerní zábava ve stylu 80. a 90. let. Za to vše musíme poděkovat hlavně všem sponzorům, 
kteří se podíleli jak finančně, tak různými hračkami, sladkostmi, dík patří také všem zúčastněným a pořadatelům, bez 
kterých by den dětí nemohl být takovým, jaký je. 

Ani v červenci jsme nezaháleli. V areálu proběhl koncert skupiny MARATON a také kouzelnické vystoupení, které se 
opět líbilo. Diváci žasli nad úžasnými triky. Večer byla připravena Benátská noc, která kvůli nepříznivému počasí moc 
nevyšla. Děkuji Vendule Čubové za úžasnou asistenci mistru ČR v mikromagii.
Jak už jsem na začátku řekla, všem akcím ještě není konec. Máme zájem vám uspořádat nohejbal, hospodský kvíz v tý-
mech, halloweenské posezení v maskách a turnaj Kdo přežije.

Za Profi team Luhy, Dagmar Budíková

Sport / Zájmové spolky a sdružení



SDH přijalo ocenění

I za nepříznivého počasí, které bylo v sobotu 13.8. 2022, jsme jeli do Bruntálu 
pro ocenění od OSH Bruntál za humanitární pomoc při tornádu v roce 2021.

Předání proběhlo ve sportovním areálu v Bruntále, po finálním závodu v běhu 
na 60 m překážek mladých hasičů.
Ocenění převzaly z rukou pana Soběslava Sedláčka, starosty OSH Bruntál, 
všechny SDH, které se v pomoci angažovaly. Děkujeme!

Pivní maraton

Letos pivní maraton pokračoval večerní zábavou až do jedné hodiny ranní.

Také jsme u toho byli, zahřívali jsme vás ve stánku čajem a kávou. 
Pro odvážné bylo i studené pivo. Počasí bylo chladné a deštivé, ale lidí s dob-
rou náladou bylo dost. Tak za rok zas !!!

SDH Horní Benešov
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JEN DÍKY VAŠÍ DŮVĚŘE A PODPOŘE BUDU:
● Bojovat za cenově dostupné energie.

● Usilovat o rozvoj našeho regionu, aby se stal atraktivním pro všechny slušné a šikovné 
obyvatele. Aby tady mladí lidé měli dostupné bydlení a dostatek příležitostí k seberealizaci.

● Prosazovat změny na centrální úrovni, které pomohou zajistit kvalitní zdravotní 
i stomatologickou péči všem občanům i v nejodlehlejších částech regionu.

● Podporovat naše zemědělce jako zásadní producenty potravin.

● Usilovat společně se starosty o rozvoj obcí a měst našeho regionu.

● Chtít zajistit kvalitní vybavení a zázemí pro profesionální i dobrovolné hasiče.

● Řešit Vaše problémy s kompetentními orgány.

● Nahlas říkat NE Green dealu a přitom podporovat skutečnou ochranu naší přírody.

● Bránit úředníkům z Bruselu v omezování práv českých občanů.

● Brzdit nesmyslnou korektnost a hájit právo na svobodný názor.

www.anobudelip.cz I www.chcemelepsicesko.cz I       Ladislav Václavec I @ladavaclavec

Ladislav Václavec
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